
คู่มือสำหรับประชาชน: การรับชำระภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
หน่วยงานที่รับผิดชอบ: องค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง  อำเภอพิมาย  จังหวัดนครราชสีมา 
กระทรวง: กระทรวงมหาดไทย 
 
1. ชื่อกระบวนงาน: การรับชำระภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
2. หน่วยงานเจ้าของกระบวนงาน: องค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง 
3. ประเภทของงานบริการ: กระบวนงานบริการที่เบ็ดเสร็จในหน่วยเดียว  
4. หมวดหมู่ของงานบริการ: รับแจ้ง  
5. กฎหมายที่ให้อำนาจการอนุญาต หรือท่ีเกี่ยวข้อง: 

1) พระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. 2475 
6. พื้นที่ให้บริการ: ในเขตรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง 
7. ชื่ออ้างอิงของคู่มือประชาชน การรับชำระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
8. ช่องทางการให้บริการ 
      สถานที่ให้บริการ  องค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง ตำบลท่าหลวง อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา 
    รหัสไปรษณีย์ 30110  เบอร์โทรหน่วยงาน 044-482500 
                             ระยะเปิดให้บริการ เปิดให้บริการ วันจันทร์-ศุกร์ ตั้งแต่เวลา 08:30 - 16:30 น. (ไมม่ีพักเท่ียง) 

                (ยกเว้นวันหยุดที่ทางราชการกำหนด) 
 

E-service One Stop Service 

ช่องทาง ส่วนงานที่รับผิดชอบ สถานที่ตั้ง ส่วนงานที่รับผิดชอบ 

ไม่มี ไม่มี องค์การบริหารส่วนตำบล
ท่าหลวง 

กองคลัง 
งานจัดเก็บรายได้ 

 
9. หลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไข(ถ้ามี) ในการยื่นคำขอ และในการพิจารณาอนุญาต 
 พระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและท่ีดิน พ.ศ. 2475 กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่ในการรับชำระภาษี
โรงเรือนและท่ีดินจากทรัพย์สินที่เป็นโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืนๆ และที่ดินที่ใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้าง
อย่างอ่ืนนั้น โดยมีหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ดังนี้ 
     1. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (เทศบาล/องค์การบริหารส่วนตำบล/เมืองพัทยา) ประชาสัมพันธ์ขั้นตอนและ 
         วิธีการชำระภาษี 
     2. แจ้งให้เจ้าของทรัพย์สินทราบเพื่อยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2) 
     3. เจ้าของทรัพย์สินยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2) ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 
     4. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตรวจสอบแบบแสดงรายการทรัพย์สินและแจ้งการประเมินภาษี (ภ.ร.ด.8) 
     5. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรับชำระภาษี (เจ้าของทรัพย์สินชำระภาษีทันที หรือชำระภาษีภายในกำหนดเวลา) 
     6. เจ้าของทรัพย์สินดำเนินการชำระภาษีภายใน 30 วัน นับแต่ได้รับแจ้งการประเมิน กรณีท่ีเจ้าของทรัพย์สินชำระภาษี    
 เกินเวลาที่กำหนด จะต้องชำระเงินเพิ่มตามอัตราที่กฎหมายกำหนด 
     7. กรณีที่ผู้รับประเมิน (เจ้าของทรัพย์สิน) ไม่พอใจการประเมินสามารถอุทธรณ์ต่อผู้บริหารท้องถิ่นได้ ภายใน 15 วัน   



 นับแต่ได้รับแจ้งการประเมิน โดยผู้บริหารท้องถิ่นชี้ขาดและแจ้งเจ้าของทรัพย์สินทราบภายใน 30 วัน นับจากวันที่                                                                                                                         
เจ้าของทรัพย์สินยื่นอุทธรณ์ (ภ.ร.ด.9) 
    8. กรณีคำขอหรือรายการเอกสารประกอบการพิจารณาไม่ถูกต้องหรือไม่ครบถ้วน และไม่อาจแก้ไขเพ่ิมเติมได้ในขณะนั้น 
ผู้รับคำขอและผู้ยื่นคำขอจะต้องลงนามบันทึกสองฝ่ายและรายการเอกสาร/หลักฐานร่วมกัน พร้อมกำหนดระยะเวลาให้ผู้ยื่น
คำขอดำเนินการแก้ไข/เพ่ิมเติม หากผู้ยื่นคำขอไม่ดำเนินการแก้ไข/เพิ่มเติมได้ภายในระยะเวลาที่กำหนด ผู้รับคำขอจะ
ดำเนินการคืนคำขอและเอกสารประกอบการพิจารณา 
   9. พนักงานเจ้าหน้าที่จะยังไม่พิจารณาคำขอและยังนับระยะเวลาดำเนินงานจนกว่าผู้ยื่นคำขอจะดำเนินการแก้ไขคำขอ
หรือยื่นเอกสารเพิ่มเติมครบถ้วนตามบันทึกสองฝ่ายนั้นเรียบร้อยแล้ว 
  10. ระยะเวลาการให้บริการตามคู่มือเริ่มนับหลังจากเจ้าหน้าที่ผู้รับคำขอได้ตรวจสอบคำขอและรายการเอกสารหลักฐาน
แล้วเห็นว่ามีความครบถ้วนตามที่ระบุไว้ในคู่มือประชาชน 
11.จะดำเนินการแจ้งผลการพิจารณาให้ผู้ยื่นคำขอทราบภายใน 7 วัน นับแต่วันที่พิจารณาแล้วเสร็จ 
 
10. ขั้นตอน ระยะเวลา และส่วนงานที่รับผิดชอบ 

ระยะเวลาดำเนินการรวม   31 วัน 

ลำดับ ประเภทข้ันตอน 
รายละเอียดของข้ันตอน

การบริการ 

ระยะ 
เวลา

ให้บริการ 

ส่วนงาน / หน่วยงานที่
รับผิดชอบ  

หมายเหตุ 

1) การตรวจสอบเอกสาร 
 

เจ ้าของทร ัพย ์ส ินย ื ่นแบบ
แสดงรายการทร ั พย ์ สิ น 
(ภ.ร.ด.2) เพื ่อให้พนักงาน
เจ้าหน้าที่ตรวจสอบเอกสาร 
 

1 วัน งานจัดเก็บรายได้ 
กองคลัง 
องค์การบริหารส่วนตำบล 
ท่าหลวง 

 

2) การพิจารณา 
 

พนักงานเจ้าหน้าที่พิจารณา
ตรวจสอบรายการทรัพย์สิน
ต ามแบบแสด ง ร า ย ก า ร
ทรัพย์สิน (ภ.ร.ด.2) และแจ้ง
การประเมินภาษีให้เจ้าของ
ทรัพย์ส ินดำเนินการชำระ
ภาษ ี
 

30 วัน งานจัดเก็บรายได้ 
กองคลัง 
องค์การบริหารส่วนตำบล 
ท่าหลวง 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



11. รายการเอกสารหลักฐานประกอบการยื่นคำขอ 
11.1) เอกสารยืนยันตัวตนที่ออกโดยหน่วยงานภาครัฐ 

ที ่
รายการเอกสารยืนยัน

ตัวตน 
หน่วยงานภาครัฐผู้

ออกเอกสาร 

จำนวน

เอกสาร 

ฉบับจริง 

จำนวน

เอกสาร 

สำเนา 

หน่วยนับ

เอกสาร  
หมายเหตุ 

1) 
บัตรประจำตัวประชาชน
หรือบัตรอื่นที่ออกให้โดย
หน่วยงานของรัฐ 

ไม่มี 1 1 ชุด - 

2) 
ทะเบียนบ้านพร้อม
สำเนา 

ไม่มี 1 1 ชุด - 

3) 

หลักฐานแสดงกรรมสิทธิ์
โรงเรือนและท่ีดินพร้อม
สำเนา เช่น โฉนดที่ดิน 
ใบอนุญาตปลูกสร้าง 
หนังสือสัญญาซื้อขาย 
หรือให้โรงเรือนฯ 

ไม่มี 1 1 ชุด - 

4) 

หลักฐานการประกอบ
กิจการพร้อมสำเนา เช่น 
ใบทะเบียนการค้า 
ทะเบียนพาณิชย์ 
ทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม 
หรือใบอนุญาตประกอบ
กิจการค้าของฝ่าย
สิ่งแวดล้อมสัญญาเช่า
อาคาร 

ไม่มี 1 1 ชุด - 

5) 

หนังสือรับรองนิติบุคคล 
และงบแสดงฐานะ
การเงิน (กรณีนิติบุคคล) 
พร้อมสำเนา 

ไม่มี 1 1 ชุด - 

6) 
หนังสือมอบอำนาจ 
(กรณีมอบอำนาจให้
ดำเนินการแทน) 

ไม่มี 1 0 ฉบับ - 

 
 
 
 
 



11.2) เอกสารอื่น ๆ สำหรับย่ืนเพิ่มเติม 

ที ่
รายการเอกสาร

ยื่นเพิ่มเติม 
หน่วยงานภาครัฐผู้

ออกเอกสาร 

จำนวนเอกสาร 

ฉบับจริง 

จำนวนเอกสาร 

สำเนา 

หน่วยนับ

เอกสาร  
หมายเหตุ 

ไมมี่เอกสารอ่ืน ๆ สำหรับยื่นเพ่ิมเติม 
 

12. ค่าธรรมเนียม 
ลำดับ รายละเอียดค่าธรรมเนียม ค่าธรรมเนียม (บาท/ร้อยละ) 

 ไม่มีค่าธรมเนียม 0 บาท 
 ไม่เรียกเก็บค่าธรรมเนียมเพิ่มเติมในการรับชำระภาษี อย่างไรก็ตาม หากผู้เสีย

ภาษีชำระภาษีล่าช้ากว่ากำหนด จะต้องเสียเงินเพิ่มตามอัตราที่กำหนด เช่น 
- ค้างชำระไม่เกิน 1 เดือน เสียเงินเพ่ิม 2.5% ของค่าภาษีท่ีค้างชำระ 
- ค้างชำระเกิน 1 เดือน แต่ไม่เกิน 2 เดือน เสียเงินเพิ่ม 5% ของค่าภาษีที่ค้าง
ชำระ 
- ค้างชำระเกิน 2 เดือน แต่ไม่เกิน 3 เดือน เสียเงินเพิ่ม 7.5% ของค่าภาษี    
ที่ค้างชำระ 

 

 
13. ช่องทางการร้องเรียน 

ลำดับ ช่องทางการร้องเรียน / แนะนำบริการ 
1) องค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง 

หมายเหตุ : ที่อยู่ องค์การบริหารส่วนตำบลท่าหลวง หมู่ 12 ตำบลท่าหลวง อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา 
รหัสไปรษณยี์ 30110 
โทร  044-482500 
เว็บไซต์ของหน่วยงาน  www.tlpm.go.th 
E-mail  Thaluang.sao@gmail.com 
 

 
14. ตัวอย่างแบบฟอร์ม ตัวอย่าง และคู่มือการกรอก  
 

ลำดับ ชื่อแบบฟอร์ม 
1) ตัวอย่างแบบแจ้งรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน (ภ.ร.ด. 2) 
  

 

 
 
 
 
 
 

http://www.tlpm.go.th/


 
 
 
 
 
 
 
 

แบบแจงรายการเพื่อเสียภาษโีรงเรือนและท่ีดิน 
ประจําปภาษี ๒๕................................. 

ช่ือผูขอรับประเมิน ................................................................... โรงเรียนหรือสิ่งปลูกสรางที่เปนกรรมสิทธิของผูยื่นต้ังอยูที่ 
สัญชาติ .............................. 
ถนน .................................... 
ใกลเคียงกับ ......................... 
อําเภอ .................................. 

อยูที่บานเลขท่ี ............................ 
ตรอก, ซอย ................................. 
ตําบล .......................................... 
จังหวัด ....................................... 

ถนน, ตรอก, ซอย ................................................................... 
ตําบล ...................................................................................... 
อําเภอ ..................................................................................... 
จังหวัด .................................................................................... 

                                                                     เทศบาล ........................................................... 
ขอยื่นรายการเพ่ือเสียภาษีโรงเรือนและที่ดินตอ                                  ดังมีรายการตอไปน้ี  :- 
                                                                                           องคการบริหารสวนตําบล ............................. 
 

รายการ หลัง หอง  
สํานักงาน ............................................................................ 
แขวง ................................................................................... 
ภ.ร.ด.๒ ฉบับที่ .................................................................. 
          ไดรับบัญชีแสดงายการคารายปภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
ประจําปภาษี ๒๕................. 
ตําบล ................................................................................... 
ไวจาก ...........................................................................แลว 
ลงช่ือ ...........................................................................ผูรับ 

............../ ................/ ................... 

ตึก 
เรือน 
โรง 
ตึกแถว 
โรงเรือนแถว 
แพ 
อื่น ๆ  

......................... 

......................... 

......................... 

......................... 

......................... 

......................... 

......................... 

...................... 

...................... 

...................... 

...................... 

...................... 

...................... 

...................... 

 
คําเตือนและคาํแนะนํา 

๑. ภาษีโรงเรือนและที่ดินน้ีเรียกเก็บตามมาตรา ๑๙, ๒๐ แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ 
๒. ผูใดไมยื่นแบบแจงรายการตอพนักงานเจาหนาที่ ภยในกําหนดเวลาตามประกาศของพนักงานเจาหนาที่มีความผิดตาม

มาตรา ๔๖ ตองระวางโทษปรับไมเกิน ๒๐๐ บาท 
๓. แสดงรายการหรือใหถอยคําเทจ หรือพยานหลักฐานเท็จมาแสดง หรือโดยอุบายฉอโกง หรือโดยวิธีการอยางหน่ึงอยางใด 

เพ่ือจะหลีกเล่ียงการคํานวณคารายป แหงทรัพยสิน มีความผิดตามมาตรา ๔๘ ตองระวางโทษจําคุกไมเกิน ๖ เดือน หรือทั้ง
จํา ทั้งปรับ 

๔. ถาเปนผูทําการแทนผูอื่นตองมีใบมอบอํานาจตามกฎหมาย 
(มีตอหนาหลัง) 

ภ.ร.ด.๒ 
ภ.ร.ด.๘  เลขท่ี ................เลมที่................... 
ภ.ร.ด.๑๒ เลขท่ี ................เลมที่................... 

เลขรับที่ ................................................................ 
เลขประจําตําบลที่ ................................................ 
เลขประจําตําบล พ.ศ. กอนที่ ............................... 



คาเชาหรือประโยชนอยางอื่นที่อาจคิดเปนตัวเงินไดในปที่ลวงแลว (พ.ศ. .................................................) 
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โรงเรือน 

 
รายการขอลดคารายปหรือคาภาษีโรงเรือน 

ขนาด ต้ังแต ถึง เปน
ตึกไม 

 
ช้ัน กวาง ยาว 

คาของ
สินคา(ดู
คําอธิบายขอ 
๘) 

 
คาของเครื่องจักร
ซึ่งใชในการ
อุตสาหกรรม 

 
วัน, เดือน, ป 
ที่โรงเรือน
สรางเสร็จ  

เหตุที่ลาออก วัน เดือน วัน เดือน 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 
 



ที่ดินซึ่งใชตอเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอื่น ๆ (ดูคําอธิบายขอ ๑๓) รายการเงินอื่นใดที่เรียกเก็บจากผูเชาหรือตกลง
ใหผูเชาเสียฝหผูอื่นนอกจากคาเชา (ดูคําอธิบาย

ขอ ๑๓) 
เนื้อที่ดิน คาเชาปละ 

ชองหนี้สําหรับเจาหนาที่กรอกเอง ชื่อและที่อยูของ
ผูใหเชา หรือผูเชา
คนหลังสุดในปที่

แลว รายการ ระยะเวลา บาท สต. ไร งาน วา 

ชื่อ
เจาของ
ที่ดิน 

เลขโฉนด เลขที่ดิน เลข
ระหวาง 

บาท สต. คารายปป
กอน 

ยอดเงินคาเชา
ที่เจาของแจง 

คาราย
ปปนี้ 

ยอดเงิน
หักลด 

คาภาษี คําสั่งของ
เทศมนตรีหรือ
กรรมการ....... 

คํา
วินิจฉัย
ของ
ศาล 

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

                     

 
 



บันทึก 
 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
............................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
 
........................................................................................................................................................................................... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………... 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 



คําอธิบาย 

 
๕. ทรัพยสินที่ตองแจงรายการในแบบพิมพนี้คือ โรงเรือนหรือส่ิงปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ ทั้งส้ินที่ใหเชาท่ีทําการคาขายท่ีไวสินคา ที่

ประกอบการอุตสาหกรรม ที่ใหญาติ พอแม หรือผูอาศัย และที่ใชในกิจการอ่ืน ๆ ในปที่เพ่ิงลวงแลวเวนแตหลังใดที่อยูในลกัษณะ
ยกเวนตามมาตรา ๙ แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๔๗๕ หรือมาตรา ๓ แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและ
ที่ดินแกไขเพ่ิมเติม พ.ศ. ๒๔๗๕ 

๖. โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางท่ีตองแจงรายการต้ังอยูในทองที่เขตเทศบาล หรือองคการบริหารสวนตําบลใดใหยื่นแบบแจงรายการตอ
พนักงานเจาหนาท่ีประจําเทศบาล หรือองคการบริหารสวนตําบลน้ัน ภายในกําหนดประกาศและผูรับประเมินควรไปยื่นดวยตนเอง
เพ่ือจะตองชี้แจงเพ่ิมเติมตามท่ีพนักงานเจาหนาท่ีตองการทราบ 

๗. ชองอัตราคาเชาเดือนละ ใหกรอกจํานวนเงินที่มีสัญญาหรือตกลงเรียกเก็บเปนคาเชาในปที่เพ่ิงลวงแลวจากโรงเรือนหรือสิ่งปลูก
สรางอยางอ่ืน ๆ  กับท่ีดนิซึ่งใชตอเน่ืองรวมท้ังสวนควบ (ไมรวมเงินคาอ่ืน ๆ ที่เรยีกเกบ็ตามตาคําอธิบายขอ ๑๑ ) 

๘. คาของสินคา ใหกรอกจํานวนเงินซึ่งเปนคาของสินคาท้ังหมดท่ีเหลือเก็บอยูในโรงเรือนที่ทานทําการคาหรือไวสินคาของทานเอง 
๙. คาของเครื่องจักรกล โรงเรือนหลังใดไดติดต้ังสวนควบที่สําคัญ มีลกัษณะเปนเครื่องจักรกลไก เครื่องกระทําหรือเครื่องกําเนินสินคา

การอุตสาหกรรม เชน โรงเลื่อย โรงสี ฯลฯ ใหกรอกจํานวนเงินคํานวณเปนคาของสวนควบนั้น ๆ ไว 
๑๐. การลดหยอนคารายป โรงเรือนหรือส่ิงปลูกสรางอยางอ่ืน หอง หรือหลังใด ไดรับการลดหยอนคารายปตามมาตร ๑๑ (คารายป 

หมายความวา จํานวนเงิน ซึ่งทรัพยสินตาง ๆ สมควรจะใหเชาไดในปหนึ่ง ๆ ) เพราะถูกทําลาย รือ้ถอน ปลูกสรางใหมหรือติดต้ัง
สวนควบ หรือขอลดเงินคารายป เพราะวาง หรือซอมแซมสวนสําคัญ หรือตองการขอลดคารายป หรอืคาภาษีดวยเหตุใด ๆ กด็ี ให
กรอกรายการที่ขอลดในชองนี้และตองสงหลักฐานประกอบคําพรอมกับบัญชีนี้ ถาไมมีหลักฐานมาใหเพียงพอ พนักงานเจาท่ีอาจไม
พิจารณาลดใหเลยก็ได (เฉพาะโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ ซึ่งเก็บของอยูเอง หรือใหผูแทนอยูเ ฝารักษา และซึ่งมิไดใชเปน
ที่ไวสินคาหรือประกอบการอุตสาหกรรม ไดรับการยกเวนตามมาตรา ๓ แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรอืน และที่ดินแกไขเพ่ิมเติม 
พ.ศ. ๒๔๗๕) 

๑๑. รายไดอยางอ่ืน ในปที่เพ่ิงลวงแลว ทานไดสัญญาหรือตกลงเรียกเก็บเงินอยางอ่ืนจากผูเชา หรือใหเชาจายใหผูอ่ืน นอกจากคาเชาปกติ 
เชนเงินกินเปลา (แปะเจ๊ียะ) คาภาษี  คาประกันไฟ คานํ้าประปา คาแรงไฟฟา คาต้ังสวม คาธรรมเนียมในการทําสัญญา คาเชาท่ีดิน 
เครื่องเรือน หรือของใชอ่ืน ๆ เปนจํานวนเงินเทาใด และมีกําหนดตองเสียอยางใด ใหกรอกไวในชองรายการเงินอ่ืนใด ที่เรียกเก็บ
จากผูเชา ฯ 

 ๑๒. คําวา “โรงเรือนและสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ” คือโรงเรือนและสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน รวมทั้งท่ีดินที่ใชตอเนื่องกับโรงเรือนและสิ่ง   
       ปลูกสรางน้ัน ๆ อันตองเสียภาษีตามความในภาค ๑ แหงพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. ๒๕๔๗  
 ๑๓. คําวา “ที่ดินซึ่งใชตอเนื่องกับโรงเรือนและสิ่งปลูกสรางอยางอ่ืน ๆ” หมายความวาท่ีดินซึ่งปลูกสรางโรงเรือน หรือสิ่งปลูกสราง  
       อยางอ่ืน ๆ และบริเวณตองเนื่องกัน (สนาม สระน้ํา ที่วาง) ซึ่งปกติใชไปดวยกันกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางน้ัน ๆ 

 
 
 
 
 
 

 
 


